

飓风“奥蒂斯”致墨西哥近50人死亡

搜救行动继续

新华社北京10月30日电 墨西哥政府29日说,飓风“奥蒂斯”已经造成至少48人死亡,另有36人失踪。数以千计士兵和警察已被部署至重灾区,参与维持社会治安等工作。

据美联社报道,“奥蒂斯”最初为热带风暴,在12小时内升级为灾难性的5级飓风,25日凌晨在墨西哥南部太平洋沿岸登陆,最大风速达每小时266公里。

世界气象组织说,这场飓风是“有记录以来增强最快的热带气旋之一”,仅次于2015年登陆墨西哥太平洋沿岸的飓风“帕特里夏”。

法新社报道说,“奥蒂斯”的增强速度出人意料,让政府和天气预报机构几乎没有时间发布预警让居民提前做好准备。

墨西哥民防部门29日在一份声明中说,“奥蒂斯”在格雷罗州度假胜地阿卡普尔科导致43人死亡,在邻近的科尤卡-德贝尼特斯市造成5人死亡。格雷罗州州长埃韦琳·萨尔加多当天早些时候把失踪人数从一天前的10人增加到36人。

路透社报道说,29日,数十艘船只的碎片散落海湾,还有受损船艇堆积在岸边。

66岁船长亚历杭德罗·科尔蒂斯说,在发现飓风加速时,他放弃游艇,幸运逃生。

“我们跑、跳,弃船离开,”他在码头上说,“这就是我为何现在(能够)坐在这里……一些同事生还,但搜救仍在进行,还有很多人还没有找到。”

52岁的布兰卡·埃斯特拉·莫拉莱斯说:“我什么都没有了。”在住宅被洪水淹没后,她住在政府运营的避难所。

墨西哥政府说,飓风造成约27.3万所房屋、600家酒店和120家医院被毁。初步估计显示,飓风造成的损失约为150亿美元。

格雷罗州度假胜地阿卡普尔科受灾严重。墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔说,大部



10月26日,在墨西哥格雷罗州阿卡普尔科,建筑被飓风破坏。新华社发(阿达梅摄)

分内阁成员已经到达或前往阿卡普尔科,他29日晚些时候将返回阿卡普尔科指导灾后恢复工作。洛佩斯25日晚抵达阿卡普尔科视察灾情。

格雷罗州州长萨尔加多说,阿卡普尔科58%的电力已经恢复。洛佩斯预计,阿卡普尔科电力将在10月31日前完全恢复。

“奥蒂斯”造成的破坏导致食物、水和汽油短缺,一些地方出现抢劫行为。法新社报道说,在有报告显示

超市遭到抢劫后,警方在阿卡普尔科部署了约1.7万人的安全部队。墨西哥陆军和海军还建立了空运线,以分发人道主义物资。

墨西哥国防部长路易斯·克雷森西奥·桑多瓦尔说,约5000名国民警卫队成员将增援安全部队,防止社会治安遭扰乱。

1997年,4级飓风“保利娜”袭击了阿卡普尔科,造成200多人死亡。(刘曦)

美国联邦大选案法官裁定特朗普噤声令恢复效力



这是2020年9月3日时任美国总统特朗普在美国宾夕法尼亚州拉特罗布参加竞选集会的资料照片。新华社记者刘杰摄

新华社北京10月30日电 美国华盛顿联邦地区法院法官塔尼亚·丘特坎29日裁定,她就共和党籍前总统唐纳德·特朗普发布的噤声令恢复生效。

特朗普受联邦指控试图推翻2020年总统选举结果案主审法官丘特坎本月16日裁定,特朗普不得口头攻击本案检察官、法院职员和潜在证人,可对司法部作批评性声明,也可谴责所受刑事指控存在政治动机。

丘特坎发布噤声令后,特朗普辩护律师向上一级法院提起上诉,并向丘特坎申请噤声令在辩方上诉期间暂缓执行。丘特坎本月20日裁定噤声令暂缓生效。29日,丘特坎裁定恢复噤声令效力。据路透社报道,暂无法获知丘特坎所作裁决具体内容。美联社报道称,这意味着无法确认丘特坎作此裁决的理由以及噤声令具体范围。

按照美联社说法,丘特坎29日的裁决与本案控方、司法部特别检察官杰克·史密斯团队有关。控方指认,噤声令暂缓生效期间,特朗普的社交媒体言论反映出他仍尝试影响并恐吓本案潜在证人。史密斯团队9月曾向法院申请对被告颁布噤声令,理由是特朗普指认史密斯“精神错乱”以及声称丘特坎带有“高度党派倾向性”。

据美国广播公司爆料,控方正争取特朗普时期任白宫办公厅主任的马克·梅多斯转为证人。特朗普近期在

社交媒体上谈及梅多斯向史密斯提供证词的可能性,遭控方指认其实是向梅多斯“传递确凿无疑的威胁信息”。

特朗普29日晚在社交媒体上抨击丘特坎当天所作裁决,称民主党籍总统约瑟夫·拜登的“腐败政府刚夺走了我依据宪法第一修正案所拥有的言论自由权利”,这样做“违宪”。

另据法新社报道,纽约州一起联邦民事诉讼的主审法官日前也对特朗普发布噤声令,并因其两次违反法令而施以总计1.5万美元罚款。特朗普和两个儿子在这起诉讼中被指虚报家族企业地产价格,以换取贷款和保险优惠。

特朗普是首名受到刑事指控的美国前总统,正就91项指控同时应对联邦和州各两起刑事诉讼。他对全部指控拒不认罪,坚称遭受“政治迫害”,政敌意图借助诉讼阻止他参加2024年总统选举。联邦大选案和“密件风波”案均由史密斯牵头调查,另外两起诉讼分别是纽约州“封口费”案和佐治亚州2020年总统选举计票结果案。

特朗普以2020年11月总统选举存在大规模舞弊为由拒绝接受选举结果,其支持者2021年1月6日冲击国会大厦,企图阻止国会认证拜登胜选,进而酿成导致5人死亡、约140人受伤的骚乱。(海洋)

“丑蔬果”韩国热销

新华社北京10月30日电 品相不好的“丑蔬果”如今在韩国大受欢迎,价格相对低廉是这些产品吸引消费者的首要因素。

据韩国《中央日报》28日报道,与去年同期相比,今年9月1日至21日大型连锁超市乐天玛特专门销售“丑蔬果”的“双赢蔬菜水果区”销售额增长了两成以上;在另一家大型连锁超市Homeplus,价格便宜20%至30%的“丑胡萝卜”和“丑红薯”销售额分别增长74%和71%;连锁便利店CU于今年5月推出了“新鲜双赢”不完美蔬菜系列,三个月内售出超过10吨农产品。

线上销售“丑蔬果”也大获成功。今年年初,一个名为“丑市场”的应用程序上线,以比正常产品便宜两到三成的价格出售“丑蔬果”。统计数据显示,9个月来,其销售额猛增了8倍,用户已有6万多人。

公司首席执行官金英敏(音译)说,“丑市场”受欢迎,主要是因为当前不少食品价格高企,民众因此对外表不完美但价格低廉的蔬果兴趣渐浓。

这一趋势给一些公司提供了发展机会。

忠清北道的农产品和加工食品品牌“Monnani”去年推出“丑泡菜”系列产品,使用品相不好的卷心菜制作。由于成本低廉,制成的泡菜比其他品牌便宜两到三成,因此大获成功,不仅销售到餐馆、大型超市和网店,还出口到美国、澳大利亚和越南等国家。

公司打算近期扩大产品线,用品相不好的苹果、西瓜、土豆和辣椒等多种农产品制作加工食品。这些蔬果有的因为收获时间过晚而变色,有的因为大小不合要求而难以上架销售。

《中央日报》说,以前这些“丑”农产品只有30%-40%能得到利用。

忠清北道知事金荣焕说,当地政府将加大对“丑”农产品生产、加工和销售的支持力度,不断拓展销售渠道。他说:“品相不好的农产品以前卖不出去,只是因为缺少销路,它们的口味和质量与正常产品差不多。”(荆晶)